
Ivan Eľko, osobné stanovisko kandidáta. 
 
Dovoľujem si cirkvi predložiť svoju kandidatúru na úrad generálneho biskupa Evanjelickej cirkvi a. v na Slovensku 
pre druhé volebné obdobie. Aj keď v tomto osobnom stanovisku som prinútený písať o sebe, necítim sa v tom 
komfortne. Bol som súčasťou  veľkého kolektívu mojich drahých spolupracovníkov, ktorí aktívne žijú v našej 
drahej cirkvi a za súčasť svojho životného poslania považujú službu v jej prospech. Mám ich všetkých pred očami 
a ďakujem im! Mnohí sú pre mňa príkladom a povzbudením. Dnes by som sa rád uchádzal o pokračovanie na 
začatej ceste spolu s nimi. Moje ciele a osobné nastavenie najlepšie vystihuje programový dokument našej cirkvi 
„Vízia na päť prstov – s Kristom a spolu“, prijatý synodou v r. 2019.   
 
1. Zvestovať. Od začiatku svojho pôsobenia sa snažím vytvárať a garantovať slobodné a povzbudzujúce prostredie 
pre zvestovanie evanjelia o Božej láske v Pánovi Ježišovi Kristovi. Moju plnú podporu a ocenenie má každý 
ordinovaný, ktorý evanjelium zvestuje doktrinálne zdravo, nešetrí vlastné sily, prejavuje úprimnú pastiersku 
starostlivosť o ľudí a vytvára fungujúcu komunitu našej drahej cirkvi. Túžim, aby sme sa naďalej v službe evanjelia 
sieťovali, spolupracovali a podporovali. Na zvestovanie využívali všetky prostriedky; od svojich hlasov, až po 
digitálne médiá. 
 
2. Slúžiť. Som presvedčený, že cirkev musí prekračovať priestor svojich vlastných zhromaždení. Cez prijatú 
skúsenosť Kristovej lásky k nám, je povolaná slúžiť všetkým potrebným. Aj preto sa s kompetentnými orgánmi 
snažíme dosiahnuť štandardný chod Ústredia Evanjelickej diakonie a mať kontakt s jej strediskami. Podporujeme 
kvalitu vzdelávania, výchovné a misijné ciele našich cirkevných škôl. Stojíme po boku Tranoscia v jeho 
vydavateľských snahách. Rozvíjame spoluprácu so SEM – om. Zriadili sme pozíciu duchovných v nemocniciach 
a vo vysokoškolskom prostredí. Cez našich uniformovaných duchovných sme prítomní v armáde, polícii a vo 
väzenstve. Podporujeme rómsku misiu. Patríme medzi ústredných protagonistov pomoci utečencom z Ukrajiny. 
Členov cirkvi pripravujeme na rozličnú službu cez programy a podujatia Edukačno – misijného centra. 
 
3. Radovať sa. Za dôležité považujem, aká atmosféra vládne v cirkvi. Mojim cieľom je dosiahnuť, aby to bola 
atmosféra radosti, žičlivosti, vzájomnej podpory. Aby sme boli viac rodinou ako inštitúciou. Aby toto priťahovalo 
ľudí do prostredia našich miestnych cirkevných zborov, neordinovaných do dobrovoľníckej služby, či mládež ku 
štúdiu na bohosloveckej fakulte. Vždy sa teším z priateľských vzťahov a z normálnej, úprimnej komunikácie. Keď 
si do našich zhromaždení nachádza cestu mládež a mladé rodiny, či keď na našich rokovaniach panuje vecná, 
pracovná atmosféra. O toto sa chcem stále usilovať. 
 
4. Bdieť. Od začiatku svojho pôsobenia sa snažím o vytvorenie stabilného a férového prostredia, v ktorom platia 
a dodržujú sa zákony a pravidlá, ktoré prijali kompetentné orgány cirkvi a ktoré garantujú zdravé učenie 
a poriadok. Z prostredia vedenia cirkvi a jej oficiálnych médií nevyšla žiadna znevažujúca kampaň, či 
odsudzovanie kohokoľvek bez riadneho súdu. V situáciách, keď boli nesprávne vykladané princípy synodálno – 
presbyteriálneho zriadenia cirkvi budem vždy obhajovať fakt, že sme už vyše štyri storočia jednou cirkvou, 
viazanou spoločnými pravidlami, hodnotami, víziou a programom.  
 
5. Podporovať. Za neoddeliteľnú súčasť zdravého života viery považujem finančné podporovanie cirkvi jej 
vlastnými členmi. My všetci sme boli nekonečne obdarovaní Bohom v Kristovi. Svojou dobročinnosťou 
vyjadrujeme, aké vzácne je nám spoločenstvo a služba cirkvi. Fond finančného zabezpečenia nám umožnil citeľne 
navýšiť platy našich duchovných. V súlade s cirkevnými i štátnymi predpismi vykonávame správu a zveľaďovanie 
majetku cirkvi. Výrazne sme zmenšili počet pracovníkov GBÚ a dbáme na šetrenie. Údaje o majetku a financovaní 
cirkvi zverejňujeme podrobne a transparentne. 
  
Povzbudenie z Božieho Slova pre seba prijímam v slovách apoštola Pavla z Rímskym 12, 1. Sú sprievodným 
biblickým heslom dokumentu „Vízia na päť prstov“ a teda prinášajú výzvu a povzbudenie aj pre nás všetkých. Mňa 
osobne sprevádzajú na ceste duchovného už 37 rokov v akejkoľvek pozícii v cirkvi som alebo budem. „Prosím vás 
teda, bratia, pre milosrdenstvo Božie, vydávajte svoje telá v živú, svätú, Bohu príjemnú obeť, vašu rozumnú službu 
Bohu“. 
 
Ivan Eľko, Bratislava, 10.6.2024   
 


